
VERBALE N. 12 /2020-2021 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL'I.C. CREMONACINQUE 

 

1 giugno 2021 

 

 

Il giorno 1 giugno 2021 alle ore 17.00 si riunisce in modalità sincrona il Collegio dei docenti dell’I.C. 

Cremona Cinque per discutere il seguente o.d.g. 

 

 
1) Approvazione del Verbale del Collegio Docenti della seduta precedente (Collegio asincrono 

19 maggio pubblicato in area riservata); 

2) piano scuola estate giugno e settembre; 

3) calendario scolastico 2021-2022; 

4) orario scuola primaria di Sesto Cremonese per a.s. 2021-2022; 

5) orario scuola primaria di Cavatigozzi per a.s. 2021-2022; 

6) organici scuola infanzia, primaria e secondaria; 

7) comunicazioni del D.S.; 

8) varie ed eventuali. 

 

 

 

Presiede il Dirigente Scolastico Prof. Francesco Camattini 

 

Assenti giustificati 

Infanzia: Mori, Senarighi 

Primaria: Pagliari, Arcari, Mele 

Secondaria:  

 

 

 

1. Approvazione del Verbale del Collegio Docenti della seduta precedente (Collegio asincrono 

19 maggio pubblicato in area riservata) 

 

Il verbale è stato pubblicato sul sito dell’I.C. 

 

DELIBERA N. 29/2020-2021 : Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 

all’unanimità il verbale del Collegio Docenti asincrono avvenuto in data 19 maggio 2021. 

 

Per problemi organizzativi si procede ad anticipare il punto 3 dell’O.d.g. 

 

3.  calendario scolastico 2021-2022; 

 

Sergio Pillitteri porta a conoscenza il collegio della proposta di calendario scolastico per l’anno 

scolastico 2021-2022. 

La professoressa Piseri propone di non effettuare il giorno di chiusura del mercoledì delle ceneri e di 

deliberare la sospensione delle attività didattiche il giorno 3 giugno. 

Il Dirigente Scolastico  chiede al collegio di esprimersi sulla proposta, 18 docenti risultano contrari, la 

maggioranza accoglie la proposta della prof. Piseri.  

La proposta di calendario scolastico sarà oggetto di delibera da parte del Consiglio di Istituto. 

 

2. piano scuola estate giugno e settembre; 

 

Il D.S. e la maestra Marcella Maffezzoni illustrano la proposta di organizzazione del piano scuola 
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estate. 

Dopo aver chiesto disponibilità ai docenti e dopo aver raccolto, attraverso un questionario, l’interesse 

dei genitori alla proposta di apertura della scuola, la proposta del piano scuola estate potrebbe 

articolarsi nel seguente modo: 

- 2 settimane di attività in orario antimeridiano (8.30-12.30) dal 14 al 18 giugno e dal 21 al 25 

giugno 

- Le attività si svolgeranno presso le scuole primarie Manzoni e Stradivari 

- Un gruppo della scuola Manzoni (prima settimana classi terze e quarte, seconda settimana 

classi seconde) svolgerà le attività presso la società sportiva Stradivari con la quale è stato 

concordato l’uso degli spazi e un corso di nuoto con un istruttore qualificato. 

- Le attività proposte saranno in linea con le linee guida ministeriali del piano scuola estate 

- La scuola secondaria di primo grado proporrà attività di recupero nella prima settembre. La 

proposta è stata accettata da circa 20 studenti. 

- Considerate le adesioni numerose, i fondi erogati dal Ministero si esauriranno nella copertura 

delle spese per le attività sopra riportate. 

Il docente Davide Rossi prende parola per dettagliare le attività che si svolgeranno presso il centro 

sportivo Stradivari dove, oltre al corso di nuoto, i bambini svolgeranno mini basket e altri sport. Rossi 

ricorda come in questi due anni l’attività motoria sia stata penalizzata e come ai bambini siano 

mancate tutte le esperienze corporee fondamentali per la crescita e lo sviluppo armonico della 

persona. 

La docente Ines Soldi interviene sostenendo l’importanza del piano scuola estate per il recupero della 

socialità. Le attività avranno una dimensione laboratoriale integrando vari ambiti: musicale, motorio, 

linguistico, logico. 

 

La docente Madoglio esprime il suo dissenso rispetto alla proposta presentata che ritiene essere poco 

attinente al ruolo scolastico, ma più simile ad un centro estivo. Fa presente, inoltre, che in alcuni 

articoli di “Orizzonte scuola” viene comunicato che le ore svolte a settembre dai docenti non potranno 

essere pagate. 

Il D.S. ringrazia per il suggerimento e si riserva di verificare. 

Il professore Fabio Chiodelli esprime le proprie perplessità rispetto ai recuperi di settembre che 

essendo realizzabili in una settimana non risulterebbero molto efficaci, ma accondiscende al loro 

svolgimento in linea con il piano scuola estate previsto dal Ministero. 

Isabella Taino chiede informazioni sulla gestione degli alunni disabili. Maffezzoni riporta che, come 

annunciato dalla responsabile dei servizi sociali, per gli alunni con assistente alla persona saranno 

erogate le risorse per la copertura anche durante le due settimane previste. 

Anna Santini chiede spiegazioni sulla gestione delle iscrizioni. Viene spiegato che, dopo una richiesta 

di manifestazione di interesse, verrà consegnato un modulo di riconferma nel quale sarà specificato 

che se sarà superato il numero di posti disponibili avrà la precedenza chi aveva già manifestato 

interesse e le situazioni di particolare fragilità individuate dagli insegnanti di classe. 

Prende la parola Rosa Suppini che dichiara il proprio voto contrario in quanto non è ancora stato 

esposto un progetto definito. Aggiunge che, in quanto docente, il suo voto debba essere rivolto ad una 

progettazione definita. 

Il Dirigente prende atto delle osservazioni della maestra Suppini e ricorda che per avviare una 

progettazione definita serve prima la delibera del Collegio Docenti che deve esprimersi 

sull’opportunità di aderire alla proposta del Piano estate ministeriale che già contiene numerose 

indicazioni di tipo didattico e metodologico. 

Francesca Coelli, invece, sostiene che sarebbe stato opportuno fare la proposta ai genitori dopo la 

delibera del Collegio. 

 

Si procede alla votazione 

 

DELIBERA N. 30/2020-2021 : Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva a 

maggioranza (5 contrari, 10 astenuti) il piano scuola estiva così come illustrato.  
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4. orario scuola primaria di Sesto Cremonese per a.s. 2021-2022; 

5. orario scuola primaria di Cavatigozzi per a.s. 2021-2022; 

 

Nicla Liuzzi ed Elena Cauzzi illustrano brevemente le modifiche che saranno apportate 

all’organizzazione oraria delle scuole primarie di Cavatigozzi e Sesto Cremonese. 

Sesto ed Uniti: dal lunedì al giovedì dalle ore 8,30 alle ore 15,45 

Servizio Mensa dalle ore 12,30 alle ore 13,45 

il venerdì dalle ore 8,30 alle ore 12,30 

Cavatigozzi: dalle ore 8,00 alle ore 15,30 

Servizio Mensa dalle ore 12,00 alle ore 13,30 

 

Il Dirigente Scolastico chiede di esprimere un parere al Collegio sull’ampliamento dell’offerta 

formativa nelle scuole primarie di Sesto Cremonese e Cavatigozzi. 

 

DELIBERA N. 31/2020-2021 : Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 

all’unanimità l’ampliamento dell’offerta formativa della scuola primaria di Sesto ed uniti 

 

DELIBERA N. 31 bis/2020-2021 : Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 

all’unanimità l’ampliamento dell’offerta formativa della scuola primaria di Cavatigozzi 

 

 

6. organici scuola infanzia, primaria e secondaria; 

 

Maffezzoni comunica che gli organici comunicati dall’UST per il prossimo anno scolastico sono i 

seguenti: 

Infanzia: 22 docenti 

Primaria: 68 docenti posto comune, 5 docenti potenziato, 3 docenti specialisti di lingua inglese 

Secondaria di primo grado: restano invariati i posti con la conferma di 1 posto di potenziamento, sono 

state modificate le cattedre di Arte (suddivisa su tre docenti) e di Educazione fisica (ore residue) 

 

7. comunicazioni del D.S.; 

 

Il Dirigente spiega al Collegio ciò che è stato deciso in sede di contrattazione di Istituto  (pubblicata 

sul sito dell’I.C.): 

- le risorse economiche che erano destinate al bonus docente sono ora integrate nel FIS.  

- La cifra sarà destinata all’incentivazione di progetti coerenti con le priorità del RAV di 

Istituto e per ruoli di responsabilità nell’ambito organizzativo e didattico. 

- Serve nominare una commissione di docenti (almeno uno per ordine di scuola) che analizzerà 

i progetti di plesso rivolti alla realizzazione delle priorità del RAV e del piano di 

miglioramento. 

- La commissione sarà presieduta dal Dirigente Scolastico 

 

Per partecipare alla commissione si propongono Paola Mercurio per la scuola infanzia,  Silvia Maffi e 

Paola Bolzani per la scuola primaria, Ilenia Pautasso e Stefania Piseri per la scuola secondaria di 

primo grado. 

 

DELIBERA N. 32/2020-2021 : Il Collegio dei Docenti dell’I.C. Cremona Cinque approva 

all’unanimità la composizione della commissione per la selezione dei progetti presentati e rivolti 

alla realizzazione delle priorità del RAV con le docenti Mercurio, Maffi, Bolzani, Pautasso, Piseri. 

 

8. varie ed eventuali. 

 

Non emergono altri argomenti da affrontare 
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L’incontro si conclude alle ore  

 

Il Dirigente Scolastico prof. Francesco Camattini 

La docente verbalizzante Marcella Maffezzoni 

 

icc.AOOcric82300b.001.2938.17-06-2021.B.13.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)


